



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S

REDACCION: DANUS.
Redacción 2078
Teléfonos: Administración: 1745

Palma de Mallorca, Sábado 29 Junio de 1946

AÑO VIII : : : NUMERO 2.064
PRECIO: 40 CENTIMOS
Suscripción mensual: 8 pesetas

"Es difícil invocar contra Franco la carta de la O.N.U. sin desvirtuar su texto"

"La teoría de "amenaza potencial" puede ser aplicada a cualquier país"

Artículo del «Manchester Guardian» en defensa de la postura de Bevin ante el llamado «caso español»

Reproducimos a continuación el siguiente editorial de «Manchester Guardian», periódico que no se ha distinguido precisamente por su simpatía hacia España:

«Cuando el Sr. Bevin envió sus instrucciones sobre España, el delegado británico en el Consejo de Seguridad demostró un valor considerable. Debió saber que su política sería considerada pusilánime e incluso perversa. Mucho más fácil hubiera sido cortejar la popularidad entre sus propios partidarios del Partido Laborista y conseguir los aplausos de la Prensa norteamericana mediante un gesto antifascista al reclamar la inmediata ruptura con el General Franco; esto, en definitiva, es lo que está de moda. El que, así no lo hiciera sugiere, al menos, que tiene sus motivos para seguir su propia política. Es difícil no llegar a la conclusión de que en estos debates sobre España la mayoría de los miembros del Consejo se han preocupado más de esbozar gestos llamativos que de deshacerse del General Franco. Nadie ha intentado sugerir lo que debería hacerse en el caso —al parecer probable— de que dicha medida no fuera suficiente para eliminar al General Franco. El gesto lo es todo, y nada el resultado.

Es asimismo indudable que Sir Alexander Cadogan (una razón al argumentar que el Consejo actuaría impremeditadamente si declarase —o si meramente implicase— que la España de Franco es una amenaza para la paz. El informe del Subcomité sólo consignó que «podía» llegar a amenazar la paz; situación, por otra parte, en la que cualquier país se encuentra. Si la posesión de un Ejército excesivamente grande es una amenaza para la paz, entonces Yugoslavia caería claramente bajo esta definición. Si las tendencias fascistas son una amenaza para la paz, entonces la Argentina de Perón (amiga ya cordial de la Rusia soviética) no la eludiría fácilmente. En estas circunstancias, al Consejo de Seguridad se le plantea un problema análogo al de un Gobierno democrático que legisla suprimiendo el fascismo de puertas adentro. ¿Qué es el fascismo? ¿Cómo definirlo de manera que no sirva para justificarlo? ¿Igualmente debemos preguntarnos? ¿Qué es una amenaza para la paz? Quizá fuera lo más seguro contestar que si la cosa es realmente dudosa, la amenaza no puede ser muy grande. Esta es la verdad sencilla: ningún país en la actualidad se siente amenazado por España, y por mucho que nos disguste el régimen del General Franco es difícil invocar contra él las Naciones Unidas sin desvirtuar el texto de la Carta. Sería satisfactorio haberlo si los propósitos que animan al Consejo fueran serios como lo son los de Rusia... ¿o es que lo son? Pero apenas vale la pena, si es por el mero gusto de hacer muecas diplomáticas»

Una comisión del Consejo Misiones visita al Caudillo



S. E. el Jefe del Estado, ha recibido en audiencia a la Comisión Permanente del Consejo Supremo de Misiones presidida por el Padre Legisima, que le ofreció sus respetos en nombre de todas las Ordenes Religiosas Misioneras.—(Foto Cifra).

ENRICO DE NICOLA, Presidente de la República italiana

Tiene 65 años, fué Presidente de la Cámara en 1921 y es un gran jurista

Roma. — El nuevo Presidente de la República italiana, Enrico Nicola, tiene 65 años. Nació en Nápoles y nunca definió su actitud respecto a la monarquía. Militó en el partido liberal, retirándose de la política en 1921. Prácticamente desconocido en el extranjero, fué miembro de los Gobiernos Orlando y Giolitti como Subsecretario de Colonias y de Hacienda, en 1911 y 1913. Fué Presidente de la Cámara de diputados en 1920 y 1921, en que se le pidió formara Gobierno. El Rey le nombró Senador en 1929 y se negó a asistir a las reuniones del Senado por su animadversión hacia el fascismo, que aprobaría con su asistencia. Es un jurista de gran relieve, sólo superado por Orlando y ha sido en numerosas ocasiones Presidente de la Asociación Jurídica del Sur y de las Comisiones oficiales codificadoras.—Efe.

Ayer se celebró Consejo de Ministros bajo la presidencia del Jefe del Estado

Madrid 28. — En la Subsecretaría de Educación Popular se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado: Fueron aprobadas las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA. — Acuerdo del Consejo por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre permuta de terrenos y edificaciones pertenecientes al Ministerio del Ejército en el término del Pardo, por otros que en el expresado lugar son propiedad del patrimonio nacional. Decreto en el que se designa la comisión que presidida por el Excmo. Sr. D. Alfonso Peña Boeuf ha de estudiar el proyecto de Exposición Universal que ha de celebrarse en Madrid antes de 1954. Decreto por el que se crean la Sección VII de Recursos de Agrarios en el Consejo de Estado. Decretos por los que se resuelven los recursos de quejas interpuestas por la Audiencia territorial de Oviedo contra el Ayuntamiento de Gijón y de la Audiencia territorial de Valencia contra el Alcalde de Mongafra por invasión de atribuciones. Acuerdo del Consejo por el que se impone a la «Unión Agrícola Azucarera» Nuestra Señora del Carmen, de Censaus de Gaurdia la multa de quinientas mil pesetas por transgresión en materia de tasas. ASUNTOS EXTERIORES. — Acuerdo del Consejo de Ministros relativo al establecimiento de la línea aérea Madrid-Roma. GOBERNACION. — Acuerdo del Consejo de Ministros por los que se aprueban proyectos de obras en pueblos adoptados por un importe de 6.533.634,45 ptas. Expedientes de personal. EJERCITO. — Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se

pasa a las Cortes sobre concesión de derecho a retiro con el empleo provisional a los suboficiales efectivos al causar baja en las Academias de Transformación Decreto por el que se concede incrementar en las certificaciones de obras una cantidad que suponga los aumentos de jornales y materiales autorizados. Decretos por los que se transmite pensión a doña Montes Jiménez Mellado, madre del soldado don Luis Sánchez Jiménez, y a doña Rosa Gasca Martínez, madre del legionario Plácido Martínez Gasca. Expedientes de trámite. MARINA. — Decretos y expedientes de obras y adquisiciones. AIRE. — Decretos por los que se asciende a generales de división a los de brigada del Arma de Aviación, señores Quero y Bon

y don Francisco Longoria y al auditor aéreo don Felipe Acedo, a quienes se confirma en los mismos destinos de general de la región atlántica, jefe del Estado Mayor del Aire, y Consejero togado del Consejo Supremo de Justicia militar respectivamente. Expedientes de trámite. JUSTICIA. — Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley orgánica del cuerpo técnico de Letrados del Ministerio de Justicia. Decreto por el que se aprueba el Estatuto General de la Abogacía. Decreto Ley sobre deshaucio de las fincas rústicas dedicadas a las plantaciones mixtas de viña y olivar. HACIENDA. — Acuerdo del

(Continúa en la sexta pág)

Trágico accidente en las maniobras navales

El «submarino «C-4» fué abordado por el destructor «Lepanto» y se perdió, pereciendo toda su dotación

El «Lepanto» con averías considerables arribó al puerto de Sóller

La grave noticia del hundimiento del submarino C-4, ha hecho que nos desplazáramos con toda diligencia al Puerto de Sóller. Las facilidades que para el cumplimiento de nuestra misión hemos recibido del Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares don Manuel Garcés de los Fayos, del señor Comandante de la Base de Sóller don José María Noval, del Jefe de la Flotilla de Submarinos, don Rafael Fernández de Bobadilla, y del Alcalde de Sóller camarada Antonio Castañer, nos permiten ampliar con estos informes los trágicos rumores que circularon ayer por Palma.

SOLLER CONSTERNADA

El suceso había impresionado vivamente al vecindario sollerense. La totalidad de los marinos que han sucumbido en el cumplimiento de su deber, eran bien conocidos en la población y algunos enlazados con ella por fuertes vínculos.

El Alcalde nos ha contado como, de manera espontánea, el vecindario le ha instado para la celebración de los primeros funera-

Antagonismo entre Rusia y Estados Unidos sobre el control atómico

Peligros que ofrece la prueba de la bomba atómica

Nueva Cork. — Lo comisión de energía atómica se reunirá hoy para redactar los planes destinados a proscribir el uso del poder atómico exclusivamente a propósito de paz.

Esta primera reunión no tendrá carácter público, pero el Presidente, Evatt, representante austriaco facilitará una nota a la prensa inmediatamente después de la reunión.

Se cree que uno de los principales objetivos del comité es la reconciliación, en la medida de lo posible, los antagónicos puntos de vista de la URES y los Estados Unidos sobre el control atómico — Efe.

pasado mes y todos los buques relacionados con estas pruebas dan continuas informaciones acerca del estado del tiempo.

Agregó que tres superfortalezas volantes han efectuado investigaciones y vuelos de reconocimiento en la estratosfera superior y que se han preparado mapas especiales, diagramas y cuadros destinados a estudiar las características del tiempo en la región del Grupo de las Marshall.

Se ha demostrado —dijo— que hay dos clases de vientos en la región de Bikini, unos del Este a ras de tierra y otros del Oeste, a unos 30.000 pies aproximadamente por encima de la tierra. —Efe

Londres. — El corresponsal especial del «Daily Telegraph» a bordo del buque de guerra norteamericano «Apalachian» que ha de tomar parte en las pruebas de la bomba atómica en el atolón de Bikini comunica que uno de los técnicos más entendidos en cuestiones atmosféricas ha declarado que un cálculo mal efectuado pondría en peligro a 42.000 personas relacionadas con las pruebas, así como a las poblaciones de 2.000 islas que se encuentran cercanas al grupo de las Marshall.

Si las condiciones atmosféricas son favorables serán aplazadas no para más tarde de la segunda o tercera semana de agosto.

Para determinar las direcciones de los vientos en la estratosfera superior, se han soltado cientos de globos-sonda provistos de aparatos especiales durante el

Competiciones de cultura y arte del Frente de Juventudes

Baleares obtiene un segundo premio

Madrid 28. — Se ha dado a conocer las clasificaciones obtenidas en las competiciones de sector en las diversas actividades de Cultura y Arte del Frente de Juventudes. En el primer sector, en coros gana el primer premio Barcelona; segundo Baleares y tercero Gerona.

JUVENTUDES en el Campamento



La clase de Educación Física, al aire libre y en plena naturaleza, robustece a nuestros muchachos, asegurando una vigorosa juventud en los futuros «hombres del mañana». El Campamento «JAIME I EL CONQUISTADOR», que la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Baleares ha instalado en las playas de Magalluf, funcionará en tres turnos, a partir del próximo día 4 de Julio. Todos los muchachos, que de 13 a 20 años deseen asistir a alguno de estos turnos lo solicitará del Departamento situado en nuestras oficinas del Cuartel «Ruiz de Añida» (Paseo de Sagrera).

(Continúa en la sexta pág)

Trágico accidente en las maniobras navales

El «submarino «C-4» fué abordado por el destructor «Lepanto» y se perdió, pereciendo toda su dotación

El «Lepanto» con averías considerables arribó al puerto de Sóller

Les que tuvieron lugar esta mañana, y a los cuales concurrió en masa, testimoniando su duelo al representante de la Marina de Guerra, Almirante de la Base Naval, que se había trasladado a Sóller. La misa, que ha tenido lugar en el recinto de la Estación Naval, ha constituido un acto emocionante. Por su parte, los pescadores del puerto que tenían organizadas sus tradicionales verbenas de San Pedro, las han suspendido en señal de homenaje a los marinos desaparecidos.

VERSION DEL SUCESO

El Comandante de la Base de Sóller, y el Jefe de la Flotilla de Submarinos nos han informado de todos los detalles que sobre el trágico hundimiento del «C-4» poseen.

En la jornada de jueves, los destructores «Alcalá Galiano», que arbolaba la insignia del Jefe, «Churrucua» y «Lepanto», realizaban ejercicios conjuntos con la flotilla de submarinos compuesta por el

(CONTINUA EN SEXTA PAGINA)

VOZ del MOVIMIENTO

C. N. S.

SINDICATO DE HOSTELERIA Y SIMILARES - GRUPOS HOSPEDAJES Y RESTAURANTES

Los Industriales encuadrados en los citados Grupos pueden pasar por estas Oficinas (Avda. Al. Rosselló, 103) a partir del día 28 del actual al 8 de Julio, provistos del Vale Colectivo.

EL JEFE DEL SINDICATO

AYUNTAMIENTO

Reunión de la Comisión Gestora

Se municipaliza el servicio de pompas fúnebres

Aumento de sueldo a los empleados y se les concede plus por carestía de vida

Presidiendo el Sr. Conde de Olocau se reunió ayer la Comisión Gestora Municipal, a fin de celebrar sesión ordinaria. Asistieron los señores Rotger, Nadal, Cañellas, Servera, Fortuny Jordá, Casasnovas y Fuster Rossifol.

que designe a un destagista que proceda a la pavimentación asfáltica de la calle de María Curie por un importe de 9.922'25 pesetas

Se dió cuenta de un oficio del Coronel Jefe de la Zona Aérea de Baleares, invitando a la Corporación al acto de bendición de la bandera para dicha Arma.

Pasa a la Comisión de Personal una proposición de varios señores Gestores, proponiendo la reorganización de los Servicios de Alcaldía, Ceremonial y Prensa

El Sr. Fábregas propone que sea anunciado el oportuno concurso para la provisión de la plaza de Arquitecto municipal, que desempeñaba el Sr. Juncosa Iglesias

Dicho Gestor, propone se adopten medidas contra los conductores de coches por utilizar bocinas estridentes durante la noche y madrugada. El ruego pasa a Gobierno y Policía.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD

Horario de Verano Desde 1.º de Julio a 30 de Septiembre próximos, ambos inclusive, todos los despachos para el público estarán abiertos solamente de 9 a 13.

Los sábados, el Monte de Piedad hasta las 12'30. Palma 27 de Junio de 1946. - La Dirección.

CUPON DEL CIEGO

Sorteo de 28 de junio de 1946. Primer premio de 25 pesetas al número 628.

Premios de 2'50 pesetas a los números 28; 128; 228; 328; 428; 528; 728; 828 y 928.

Crónica de Palma

Gobierno Civil

VISITAS

El Excmo. señor Gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento recibió ayer la visita del Ilmo. señor Alcalde don Juan Coll Fuster; el Ingeniero, Jefe de Obras Públicas don Miguel Forteza Pifia y del Ingeniero de Caminos y Director de la Compañía de Tranvías Eléctricos don Antonio Parrietti Coll; también recibió la visita de los Alcaldes de Manacor, Marratxi y Fuigpuñent.

BACHILLERES 1929

Se avisa a los Bachilleres de 1919 que el domingo próximo día 30 tendrá lugar el anual acto de compañerismo. Para informes y adhesiones en la oficina D. Roses, frente San Miguel.

TESORERIA DE HACIENDA

Recaudación patentes de automóviles

La cobranza voluntaria de los valores de Industrial y Usos y Consumos (clases B y C, y A y D de patentes de circulación de automóviles) correspondientes al 3.º trimestre y 2.º semestre del año actual, tendrá lugar en esta provincia durante los días que transcurran desde el 1.º al 15 inclusive del próximo mes de julio; debiendo los propietarios de los vehículos proveerse de las patentes respectivas en las Oficinas recaudatorias cabeceras de Zona: Palma, Inca, Manacor, Mahón e Ibiza a que pertenecan los pueblos en que figuran matriculados los coches

Los que dejen transcurrir el citado día 15 sin proveerse de correspondiente patente incurrirán en apremio del 20 por 100 como único grado sin más notificación ni requerimiento; quedando este reducido al 10 si satisficieren sus débitos durante los días 21 al 31 de dicho mes de julio, en armonía con lo dispuesto en el vigente Estatuto de Recaudación

Palma, 28 de junio de 1946. - El Tesorero de Hacienda, B. Martí Mesquide

Clases Matemáticas POR LICENCIADO

Examen de estado. Universitarias. Informes: Serriñá 7, 4.º-2.º de 10 a 12

Fiestas de San Cristóbal

Elección de la Reina de Belleza de Baleares 1946

EN LOS JARDINES DEL RECINTO DE LA MURALLA BASES

- 1. La Comisión de Festejos de las Fiestas de San Cristóbal, organiza un Concurso para la elección de la Reina de Belleza de Baleares 1946.
2. Este Concurso tendrá lugar en el recinto de las Fiestas, el próximo día 10 de Julio a la una de la madrugada.
3. Podrán tomar parte todas las señoritas mayores de 18 años, pudiendo ser presentadas por una firma comercial.
4. Será condición indispensable para presentarse a este Concurso vestir traje de noche. La Reina será elegida por un Jurado competente y que se anunciará oportunamente.
5. La señorita que sea elegida Reina de Belleza de Baleares 1946 y las dos que le sigan, formarán su Corte de Honor.
6. Para este Concurso se establecen los siguientes premios: Para la Reina de Belleza de Baleares 1946, 1.500 pesetas y una banda y para las dos Damas de Honor 500 pesetas cada una y la Banda correspondiente.
7. Las señoritas concursantes deberán hallarse en el recinto de las Fiestas antes de las once de la noche.
8. En el momento de la inscripción les será entregado un número que deberán exhibir en el desfile. La inscripción completamente gratuita.
9. Para inscripciones y toda clase de detalles en la Plaza de Santa Catalina Thomás núm 28 entresuelo.
10. La Comisión organizadora se reserva el Derecho de Admisión.
Palma de Mallorca, 28 de Junio de 1946 - La Comisión de Festejos.

VENDO

en SON ARMADAMS finca de bajos y dos pisos, situación espléndida calle Marqués de la Cenia, núm 19 (2) por 20.000 duros. Trato directo. Informes: 78 Jaime II. De 11 a 1 y de 4 a 6.

CRONICA DE SOCIEDAD

Nacimiento

D Jaime Gaviño González, Auxiliar Administrativo de la Maestría de la Armada, ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de su tercer hijo y que se le impondrá el nombre de Jaime Augusto.

Exámen de Estado

Con la calificación de Notable ha terminado el Exámen de Estado la Srta. Margarita Jaume Cerdá hija de nuestro buen amigo el Capitán de la Guardia Civil don Rafael.

Felicitemos a la aplicada estudiante lo mismo que a sus padres y profesores

Primera Comunión

En el Oratorio de las HH. Agustinas se ha acercado por primera vez al Altar ha recibido el Pan de los Angeles, el niño Joaquín Costa Porto, hijo de don Gaspar Costa Alomar y doña Francisca Porto Capó

De viaje

Con objeto de pasar una temporada en Mallorca ha llegado la señorita María de los Dolores Calvo alumna de la Escuela de periodistas, hija de don Emilio Calvo Blanco, Director de la Prisión Provincial

Esta mañana es eseprado el Jefe de Campamentos Nacionales del Frente de Juventudes canariada Faustino Varela.

Zona Aérea de Baleares

JEFATURA REGIONAL DE PROTECCION DE VUELO

Por el presente anuncio se saca a concurso las obras de construcción de una zanja y tendido de cable subterráneo del Mando a Distancia y cable telefónico de Radiogoniómetro de Son San Juan cuyo presupuesto importa 32.100 pesetas (Treinta y dos mil cien pesetas). Se admiten ofertas en esta Jefatura (Calle Antonio Planas número) durante diez días a contar de la fecha. El importe de este anuncio será a cargo del adjudicatario. Palma de Mallorca a 26 de junio de 1946.-El Secretario de la Junta Económica, Enrique Amorós.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

CIRCULAR N.º 62

Objeto: Fijando nuevos precios para las canales y ventas al público de las carnes de ganado lanar en esta isla

FUNDAMENTO: En virtud de autorización del Excmo. señor Comisario General de Abastecimientos y Transportes comunicada en oficio número 95065 de fecha 19 del actual se dispone lo siguiente:

Artículo 1.º - A partir de la publicación de esta Circular en el B. O. de la Provincia los precios que registrarán en esta isla para la venta a los carniceros de las canales de ganado lanar serán los siguientes:

Lanar Mayor a 9'25 pesetas kilogramo.

Lanar Menor a 10'75 id.

Artículo 2.º - Los precios de venta al público que registrarán para dichas carnes en toda la isla serán los que a continuación se indican, que podrán incrementarse únicamente con los arbitrios municipales legalmente establecidos en los respectivos Ayuntamientos.

Lanar Mayor

Chuletas y piernas, 12'15 pesetas kg.

Paletilla 10'70 id.

Falda y pescuezo 7'70 id.

Lanar Menor

Chuletas y piernas 14'35 pesetas kg.

Paletilla 12'15.

Falda y pescuezo 12'15 id.

Falda y pescuezo 8'85.

Art. 3.º - Se mantienen en vigor cuanto se tiene dispuesto en la Circular número 55 de esta Delegación (B. O. provincia número 12.402 de 18 de mayo ppdo mientras no se oponga al contenido de la presente.

Palma de Mallorca a 27 junio de 1946.- El Gobernador civil, José Manuel Pardo Suárez.

Para conocimiento: Ilmo. señor Fiscal Provincial de Tasa y Sindicato de Ganadería.

Para cumplimiento: Industrias carniceras y público en general

Gorros baño DUCHAS PORTATILES SALVAVIDAS PARA OJOS SOBAQUERAS ZAPATOS TENNIS WAMB CASA CODINA (Junto Borac) PALMA

¡Chinches! LOS EXTERMINARA SIN REPRODUCCION Logo

AVISO

Se pone en conocimiento de los Sres. Accionistas de «MARE NOTRUM» Sociedad Anónima de Seguros y Reaseguros que, a partir del próximo día 1.º de julio, podrán pasar a cobrar el dividendo activo correspondiente al Ejercicio de 1945, aprobado por la Junta General Ordinaria celebrada el día 27 del actual, mediante entrega del cupón número 4, que se pagará en las oficinas del CREDITO BALEAR, FOMENTO AGRICOLA Y BANCA MARCH. Palma de Mallorca, 28 de junio de 1946. - El Director-Gerente, J. L. Palliser.

Anuncios telegráficos clasificados

Hasta 10 palabras. 2'50 ptas. Cada palabra más. 0'25 ptas. - Los anuncios con referencias en esta Administración, aumentan un 50 por ciento

Estos anuncios se reciben en la Administración de BALEARES, calle Danús, n.º 2, Teléfono 1745. Por correo pueden remitirse a: «BALEARES - Apartado 22» Palma de Mallorca. - Fuera de Palma pueden encomendarse a nuestros Corresponsales locales

VENTAS

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa

VENDO dormitorio y comedor completamente nuevos. Informes: Reina María Cristina, 72, 2.º-2.º

VENDO en Son Rapinya chalet moderno, cuarto de baño. Solar 800 metros, cercado. Depósito agua. Precio 39.000 ptas. Informes: Agencia Mercantil, Olmos, 53, 1.º

COCHECITO niño, modelo actual, casi nuevo. Véndese mitad precio. Luis Salvador, 101, entresuelo.

VENDO embarcación muy buen estado, 27 palmos, con motor a toda prueba. Informes: Héros Manacor, 175.

¡OJO! Gran exposición Nuevas Iglesias. Fabricación propia. Salas 53, frente Santa Cruz.

VENDO en Establiments Nous cerca (Fora des Vidre) cuartera da poblada almendros, vivienda pozo. Precio 40.000 ptas. Informes: Sol, 10, Esporlas.

CASA con piso, libre inquilinos, once metros fachada. Informarán Administración.

VENDO chalet desahogado, frente playa. 16.000 duros. Marqués Fuensanta, 144.

SE VENDE planta baja, libre inquilino, sector Coliseo. Informes en esta Administración.

VENDO balanza automática 1.000 ptas. completamente nueva, precio actual 1.350. Ballester, 42.

VENDO en calle Murillo cuatro viviendas, una desocupada. Informes: San Miguel 124.

VENDO casa travesía carretera Sóller libre, recién terminada; 17.000 duros. En El Terreno, casa libre; 15.000 duros. Casco Palma, casa con piso libre; 40.000 duros. Informes: Calle Rubí, 29-1.º

OCASION Vendo aparato Radio Phillips y cochecito de niño 2 plazas. Santo Cristo, 6-1.º-1.º

VENDO silla niño moderna, seminueva. Juan Alcover 23-1.º

VENDO 30.000 pesetas casa detrás plaza de toros calle doctor Ferrán. Informes: San Vicente Ferrer, 123, Son Real.

SE VENDEN potentes equipos amplificadores para discos microfones. Ballester, 2 teléfono 2510.

PARA FIESTAS, onomásticas, verbenas, alquiler gramolas, discos, microfones, Radio España, reparaciones Radio, Bolsería 28. -Ballester 2. Telef. 2510.

COMPRAS ORO Y PLATA paga todo su valor San Miguel, 73, entresuelo.

ENSEÑANZAS

OFRECESE Profesor 1.º Enseñanza clases particulares domicilio. Escribir Aragón, 132.

TRASPASOS

ASERRADORA de un sin fin, traspaso, por no poder atender, mucha clientela, bien situada, espacioso local, puede ampliarse. Capitán Castell 2, 3.º-1.º

LOCAL alrededores Plaza Colinas, propio para comercio, se traspasa. Razón: Viñaza, 8.

TRASPASO antigua y acreditada Pensión. Cupo suministro. Informes esta Administración

TRASPASO tienda céntrica, alquiler bajo. Beatriz de Pinós 77.

TRASPASO patente Café Francisco Sancho, 4, piso 4.º

CAFE CASA COMIDAS: Traspaso, por no poder atender, muy bien situado, Capitán Castell 2, 3.º-1.º

MAQUINARIA

MOTORES: Diesel Semi Diesel, Gasolina Marinos y Estacionario. Gas pobre Máquinas vapor, Alternadores BAUZA Maquinaria San Magin 1 Teléfono 1042 Palma de Mallorca

OFERTAS

PANTALONERAS. Trabajo bien retribuido, precisas. Informes: Oficina de Colocación. Oferta 9.571.

ALQUILERES

ALQUILA garage local 60 pesetas, propio comercio. Informes: Regalo, 76.

ALQUILARIA piso o habitación independiente para despacho, escribir Apartado de Correos 231.

DESEO alquilar máquina escribir o la compraría con facilidades. Ofertas esta Administración.

VARIOS

PASAPORTES carnets en 5 minutos Luz todo el día Borac 69 «FOTOPON»

CASA mayorista madrileña de productos químicos busca representante activo para Mallorca, bien introducido en Laboratorios y Farmacias. Escribid al número 1.923. «Alas». Alcalá, 32. Madrid.

REPRESENTANTES activos se precisan para industria juguetera. Ofertas y referencias a JUGUETES TATE, Paseo Duque de Mandas M. San Sebastián.

SOLICITA persona interesada en representación de motos y motores nuevos en existencia. -Escribir con amplias referencias a esta Administración.

HUESPEDES

HABITACIONES casa particular cede dos. Hermanos Barba 19, 2.º-1.º

FAMILIA castellana ofrece pensión. Baño, ducha. Héros Manacor, 56, 2.º

OFREZCO habitación dormir y todo estar. Informes: Antonio Marqués Marqués, 12-2.º-1.º

Calzados TITAN FABRICACION PROPIA Calzado de todos los estilos Desde la más alta calidad a la más estricta economía Visite nuestro Establecimiento y se convencerá Calle Socorro, 168 - Palma de Mallorca

CAMAS DE METAL BARNÉS FABRICACION PROPIA CONTADO Y PLAZOS SINDICATO, 61 - PALMA DE MALLORCA

MEMORIAS DE UNA EX-MARXISTA

La República de trabajadores

Como vino la República.--Llegada de Bela Kun a España. Lo quemado de conventos.--Comunistas, un voto; monárquicos, un voto.--Guerra entre comunistas y socialistas.--Casas Viejas y otros excesos

Por Regina GARCIA

(Exclusivo para BALEARES)

Principios del año 1931. En la Casa del Pueblo discutíamos si se había de acudir o no a las elecciones anunciadas por el gobierno del almirante Aznar.

Desde la caída del general Primo de Rivera, el poder público estaba en la calle. El desgobierno, la injusticia social, el malestar económico, produjeron un estado de opinión contraria a la monarquía, y a fines del año 1930 habíamos fraguado una revolución, que la impetuosa ligereza del capitán Fermín Galán, de guarnición en Jaca, hizo fracasar, al adelantarse al pronunciamiento, ligereza que le costó la vida, lo mismo que a su compañero de armas e ideas García Hernández.

Los sucesos de Jaca, y aun más su represión, produjeron la caída del general Berenguer, que fué sustituido por el almirante Aznar, cuyo gobierno nació con el propósito de convocar elecciones, que sirviesen de compulsión de la opinión pública; más como en la cárcel se hallaban los miembros del comité revolucionario, entre los que se encontraban Largo Caballero, Alcalá Zamora, Fernando de los Ríos y Alvaro de Albornoz, temeroso el gobierno de que una investidura parlamentaria les diese inmunidad, como ya había sucedido con el comité de huelga en 1917, desistió de convocar elecciones generales, y las sustituyó por las municipales, que consideraba inocuas.

En tal criterio abundaban muchos dirigentes socialistas, a cuyo frente estaban Besteiro y Sabarrit, contra el parecer de otros, entre ellos Wenceslao Carrillo y Manuel Gordero, que estimaban buena cualquier forma de elecciones para manifestar la voluntad del pueblo. Las discusiones se hacían interminables, y al fin la solución vino de la misma cárcel.

Al salir de visitar a los presos, una mañana, Carrillo me dijo:

—Voy a fumar este cigarrillo que me dió Largo Caballero, —y sacó del bolsillo de la americana, y que minutos antes le había dado nuestro dirigente, a través de la reja del locutorio. Pero en lugar de encenderlo, lo deslizo, sacó de entre la picadura una botella blanca, no mayor que un grano de café, y desdoblada resultó ser una pequeña hoja de finísimo papel cebolla, escrita con menudos caracteres taquigráficos.

Contenia dicha hoja el manifiesto revolucionario republicano, e instrucciones para proceder, aconsejándonos que fuésemos a las elecciones municipales, pues

si se lograba mayoría en casi todos los ayuntamientos, se podría proclamar la república en todos ellos, el mismo día y a la misma hora.

Así se hizo y así sucedió.

La campaña de propaganda electoral fué algo de locura, en su exaltación revolucionaria más, a pesar de ello, los propagandistas conservamos el tono de decoro humano, y en la proclamación del nuevo régimen, el desbordamiento popular, vocinglero e ofensivo, se conformó con derribar estatuas y arrancar coronas a los edificios públicos, sin pasarse a más excesos que los de entonar canciones más o menos desvergonzadas, insultando al viejo régimen y sus representantes.

Nació la República con buen signo, pero se malogró prontamente. Los comunistas empezaron a demostrar la que ellos llamaban «revolución de guante blanco», y la sustituyeron por la de guantes rojos de carnicero.

No fué esta iniciativa española; la inspiración vino de Moscú.

Rusia, por razones de geografía y de incultura, desconocía España hasta la implantación de la República, a pesar de que el P. C. llevaba cerca de diez años de existencia en nuestro país; más apenas implantado el nuevo régimen, se dió cuenta la U.R.S.S. de la importancia de España como posición estratégica para la total bolchevización de Europa, y acometió la empresa de conquistar ideológicamente la joven república española, para convertirla en la segunda nación soviética del mundo, a su imagen y semejanza.

En los primeros días de mayo de 1931, vino a España Bela Kun, el persa renegado, bolchevizador de Hungría, con instrucciones concretas para el P. Comunista y procurar su fusión con el Socialista, que sabía era muy numeroso.

Había ya celebrado Bela Kun varias entrevistas con los dirigentes de mi partido, cuando yo le conocí, en una tertulia de la Graja el Henar, a donde lo llevó Alvarez del Vayo. Acudíamos allí varios escritores socialistas, entre ellos Araquistain, y también soñó ir Margarita Nelken, que aun no había ingresado en el P. S. pero barrantando ventajas mariposeaba a nuestro alrededor. Bela Kun intentó convencernos

de que el «menchevismo» estaba fracasado, que era preciso ir a la acción directa rápidamente, para el triunfo del proletariado en cuya consecución todos los marxistas debíamos ir unidos.

—El menchevismo no tiene razón de ser, —nos decía en mal francés—. El socialismo es una entelequia del siglo pasado, ya en desuso. El marxista de hoy, o es comunista, o no es nada.

Araquistain puso reparos a las teorías de Bela Kun; pero Alvarez del Vayo se mostraba muy conforme con ellas, lo mismo que los jóvenes socialistas Santiago Carrillo y García Atadeli, que asistían a esta conversación.

En los días que estuvo en España, Bela Kun reorganizó el P. C. que dió orientaciones de que carecía, siendo la primera la de perseguir la religión, a la que la U.R.S.S. consideraba como la primera fuerza que habría de oponerse a la insurrección armada de las masas, que había de transformar la república burguesa en unión soviética estilo Moscú.

Consecuentes con esto, los comunistas de acuerdo con los socialistas, que veían en ello un medio de preparar la revolución social, llevaron a cabo una serie de actos agresivos contra las personas y las cosas consagradas al culto, que culminaron con la quema de iglesias y conventos realizada el día 11 de mayo de 1931, en que destruyeron ciento treinta y dos edificios dedicados a la religión y a la enseñanza, sin que las autoridades, informadas previamente de lo que se preparaba, hiciesen nada por evitarlo.

A pesar de las insurrecciones de Bela Kun, el P. C. no se fusionó con el P. S. y los comunistas, en las Cortes Constituyentes, no lograron más que un diputado, el doctor Bolívar, siendo sus fuerzas iguales a las de los monárquicos, que también tenían un solo representante, el conde de Romanones, en contraste con los socialistas, que contaban con una disciplinada minoría de ciento diez y siete individuos.

Rusia no podía tolerar que los «mencheviques» triunfases en España, y de nuevo envió sus edecanos, Eremburg vino como viajero literario, y Primakoff como curioso visitante; pero ambos tenían la misión de organizar la «agit-prop» (agitación y propaganda) e informar a Moscú de la verdadera situación de España y sus posibilidades.

Como el P. C. carecía de fuerzas efectivas organizadas, pues no se había preocupado de la formación de soviets, hizo su labor proselitista entre los individuos de las dos centrales sindicales, U.G.T. y C.N.T. controladas respectivamente por el P. S. y la F.A.I. con lo cual restó adictos a ambos partidos, que se enfurecieron al ver como se les iban los afiliados para engrosar las filas comunistas.

El P. C. a su vez, arrojó en su ataque contra la recién nacida república, que gobernaban los socialistas, con su participación en el Gobierno y su inmensa mayoría en la Cámara, y tal estado de cosas culminó en los tristemente célebres sucesos de Casas Viejas, con el incendio del chozo del Seisdedos, y la muerte de su hija Libertaria, entre otros infelices.

A lo de Casas Viejas, hubo que sumar la destrucción de la Casa de Cornello, en Sevilla, barrida a cañonazos, los sucesos de Prat de Llobregat, donde se ejecutó en masa a los sublevados, y así, un día y otro día, raro era el que no registraba algún suceso sangriento, o su más sangrienta represión.

Tal era entonces la pugna entre los partidos Socialista y Comunista, que se les ulterou más tarde, y siempre bajo la inspiración de la U.R.S.S., en el intento de asesinar a España para reparar su herencia.

(Prohibida la reproducción)



«Tu est Petrus...»

La colina fenece ensangrentada bajo tropa de nubes y silencios. ¡Miradlo! ¡Allí está Pedro! ¡Cómo río la colina amorosa de su alma!

Un murmullo de sangre siembra gritos que esparce la llanura, redimida por hambre de tu amor hecho madero (y sigue la penumbra vaticana en su sombra forjando un cielo móvil).

Tu sigues siendo Pedro, como sigue la tierra de mis culpas siendo aire de tierra y sólo aire.

¡Eres Pedro y tu piedra sigue intacta! ¡Yo soy hombre y mi tierra sigue tierra!

El ángel hizo risa tu inocencia y un rubor de cadenas hirió al viento... ¡Miradlo! ¡Allí está Pedro! ¡Cómo río la colina amorosa de su alma!

L. AGUILO DE CACERES

Fiesta de San Pedro

CLUB DE REGATAS

La Comisión de Festejos de nuestro decano Club, prepara para las fiestas de San Pedro, patrón de dicha entidad marítima, un atrayente programa.

Para ello dicha Comisión trabaja intensamente para decorar, iluminar, etc., como en años anteriores, la terraza, escogiendo un atractivo y adecuado adorno alegórico para este día, fiesta de San Pedro.

El programa para dichas fiestas, es el siguiente:

Sábado día 29. — Festividades de San Pedro

Las 12. — Tradicionales regatas, para Cruceros grandes y pequeños, balandros, estars, hispanias y faluchos, en el perímetro de la bahía, pudiendo ser presenciadas desde las hermosas terrazas de la Estación Marítima, donde estará constituido el jurado competente.

A las 18. — Fiesta Infantil. Cuañas, juegos infantiles, marionetas y juegos de mano. Disparo de una vistosa traca infantil de juguetes y sorpresas presentada por la renombrada Casa Mayol, bajo la dirección del ya conocido pirotécnico señor Amigó.

A las 22:30. Gran Verbena con cena a la americana, amenizada por la orquesta «Vagabundos», en las terrazas del Club profusamente adornada e iluminada.

Domingo día 30

A las 22:30. Gran Verbena con cena a la americana, por la renombrada orquesta «Vagabundos».

Nota: Para la entrada a las Verbenas del día 29 y 30 se facilitarán a los señores socios, a partir del jueves, las correspondientes invitaciones para los familiares femeninos.

BANCA MARCH

JUAN MARCH ORDINAS

En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley de 11 de Julio de 1941, se hace público por el presente anuncio, para especial conocimiento de los acreedores y clientes de la BANCA MARCH, el acuerdo de transformar esta entidad en Sociedad Anónima con un capital de 50 millones de pesetas, totalmente desembolsado.

Este acuerdo ha sido autorizado por el Consejo de Ministros a propuesta del Ministerio de Hacienda, y en su virtud, la BANCA MARCH, S. A. asumirá jurídicamente desde el día 26 de Julio próximo, las obligaciones y derechos de la actual empresa individual BANCA MARCH JUAN MARCH ORDINAS.

Palma de Mallorca 14 de Junio de 1946. — Juan March Ordinas.



ACLARE UN POCO EL CABELLO

No hace falta que sea rubio. Un castaño claro está muy bien a todas las edades.

«Quita años» y hace una figura más juvenil, más interesante... y disimula alguna cana indiscreta.

CAMOMILA INTEA no es tinte, es una rica Loción Vegetal y tan inofensiva que muchísimas mamás lo usan para conservar el color rubio del pelo de sus nenes.

TODAS LAS PERFUMERIAS LA TIENEN EN DOS MODELOS DE FRASCOS

¡EL PRODUCTO DE CONFIANZA!

PIDA CAMOMILA INTEA

COMPLETE EL CUIDADO DE SU PELO con Brillantina Intea ideal y especialmente preparada para los CABELLOS RUBIOS

Dirección técnica de fabricación: I. I. Beltrán, Farmacéutica

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS Secretaría de la Junta Económica CONCURSO

Se saca a concurso la ejecución de la obra «ALCANTARILLA DEL AERODROMO DE SON BONET Y EMPALME DEL EMISOR DEL CAMPO AL COLECTOR DE LA CIUDAD».

El citado proyecto se desglosa en dos partes, dependiendo las obras de empalme de los Servicios Municipalizados de la Ciudad de Palma y el resto del Servicio de Obras de esta Zona.

Los pliegos, planos y demás documentos de la primera parte estarán a disposición de los señores Concursantes en las oficinas de dicho Servicio, sito en el Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

Los documentos de la segunda parte en la Secretaría de la Junta Económica del Servicio de Obras, sita en la calle de Mateo Enrique Lladó.

El concurso se celebrará por lo que respecta a la primera parte el día 29 de Julio a las 11 horas en las Oficinas de los Servicios Municipalizados.

Y para el resto de la Obra el día 30 de Julio a las 11 horas en el edificio de la Jefatura de Aire.

Será condición para poder concurrir, acreditar haber depositado en la Caja Nacional de Depósitos, la cantidad de 8.600'00 pesetas para el primer concurso y 2.200'00 pesetas para el segundo.

El importe del presente anuncio será a cargo del adjudicatario, repartiéndose a prorrateo caso de ser distintos los beneficiarios. Palma 28 de Junio de 1946.

Por el Servicio de Obras de Aviación. — El Secretario de la Junta Económica, Fir.: JUAN STRUCK ISSO. — Por los Servicios Municipalizados, El Ingeniero, Fir.: JOSE ZAFORTEZA.

ALMACEN MADERAS DE BARCELONA PEDRO TERRADAS CORTES

participa a todos sus clientes que dentro de pocos días tendrá el gusto de ofrecer en la Isla toda clase de maderas y especialmente un extenso y variado muestrario de CHAPAS DE NOGAL y otras clases. Para informes y detalles dirigirse a:

NICOLAS OLLER, calle Protectora, 30.—Palma de Mallorca

PALACIO DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS DESDE LA MAS ALTA CALIDAD A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores

Avenida Alejandro Rosselló, 115 — Palma

J.U.C.



El supremo encanto de una mujer...

ES TENER UN ORGANISMO SANO

BISHOP'S NATURAL FRUIT SALINE

(SAL EFERVESCENTE BISHOP)

Contiene la sal de la fruta fresca en plena sazón, cuyos efectos, ligeramente laxantes, refrescantes, tónicos y depurativos cuidarán como nadie de su organismo. Elimina las impurezas de la sangre y embellece el cutis.

Consulte a su médico

AGENTES J. URIBACH 40 C. D. BARCELONA



Fiestas en Puerto Alcudia

Los días 29 y 30 A las 10:30 noche

2 Grandes Verbenas 2

Amenizadas por la renombrada Orquesta MUSILANDIA

DEPORTES

El coloso español Ignacio Ara contra Pericás No por mucho madrugar...

Base de la Gran Velada de Campeones del próximo sábado en nuestra Plaza de Toros

Martí III contra Teodoro González y Martí II contra Paoletti

Una magna reunión, patrocinada por el Excmo. Sr. Gobernador Civil a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Murcia a

Imposible resulta querer definir en la estrechez de un titular de información, todo el compendio de una velada monstro de boxeo, que jamás pudo esperarse tuviera realización en Palma de Mallorca.

La fecha ha sido disparada: bocajarro. Ha sido dada ya, el próximo sábado día 6, a las 10'30 de la noche en la Plaza de Toros de Palma.

No cabe la menor duda, que quien ha elegido los boxeadores a ha hecho con un tino extraordinario y con una visión total y perfecta de lo que puede inte-

resar vivamente, no ya a los aficionados al boxeo, sino a Mallorca entera, a las Baleares en conjunto, porque es un acontecimiento tan grande, que rebasa los límites de nuestra isla para tener trascendencia nacional y hasta si se quiere internacional.

Ver nosotros a Ignacio Ara, el coloso de todos los tiempos, al auténtico mantenedor de nuestro prestigio pugilístico, no lo habíamos soñado jamás. Tal vez, Pericás en sus deseos de subir hubiera llegado a creer en la posibilidad de medir sus guantes con el maestro de los boxeadores, pero no creía seguramente que fuera en fecha tan inmediata, ni en Palma precisamente. Y he aquí, que Ignacio Ara viene a Mallorca y se enfrentará con Pericás el próximo sábado.

¿Tiene o no tiene este combate una trascendencia enorme? Pues no la tiene toda, por que buena parte de ella la acapara esta revancha que todos desea-



IGNACIO ARA

Partido amistoso

Mutua General de Seguros, 2 I. N. P., 1

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, Patrona del I. N. P., el pasado jueves día 27 y en el terreno de Buenos Aires se enfrentaron en partido amistoso los equipos representativos de la «Mutua General de Seguros» y del «Instituto Nacional de Previsión», venciendo los primeros por dos tantos a uno.

Después de hacer el saque de honor el Delegado del I. N. P., señor Juliá, se puso el balón en juego. Se nota una fuerte presión por parte del I. N. P., y fruto de esta presión es el primer tanto que marcaron aprovechando una salida en falso del guardameta del Mútua.

No por esto se dieron por vencidos los muchachos de Mutua General de Seguros, sino más bien presionan la meta del Instituto, obligando al portero a intervenir y emplearse a fondo, pues los disparos de los delanteros de Mutua eran mal intencionados. Con este resultado terminó la primera parte.

Durante el segundo tiempo los dueños del campo son los Mutualistas, los cuales consiguen marcar dos magníficos tantos, que valieron la victoria para su equipo.

Merece destacar la labor llena de entusiasmo de este novel equipo, que lleva jugados dos partidos sin conocer la derrota. Al finalizar el partido unos y otros fueron ovacionados.

mos y que habrá sido posible en esta misma fecha, frente a sus paisanos, Martí II tendrá la oportunidad que esperaba de medir sus guantes nuevamente con Paoletti el italiano que en la olimpiada disputada en Alemania le arrebatara el título de Europa ante la extrañeza y la protesta general de cuantos presenciaron la pelea.

Paoletti ha sido contratado para esta velada de Campeones y por primera vez en España, combatirá frente a Martí II. El combate que no se pudo celebrar en Barcelona, por hallarse indisputado el italiano, se verá en Mallorca el próximo sábado.

Y todavía otro combate a ocho asaltos. Otro campeón de España en línea el poderoso Teodoro González que medirá sus guantes con Martí III ex campeón de España, actual campeón de Cataluña del peso ligero.

Otros tres combates componen la Grandiosa Manifestación Pugilística del sábado. El primero, lo disputarán los aficionados Mas II y Jim Mora de Sóller; el segundo Jim Oliver y Serrano y el tercero, que será primero de profesionales los pesos plumas Ramis II y Torres (catalán).

Una velada sin precedentes, como para llenar hasta los topes

Billar

NO HAY RETO

Es un desempate

Erróneamente se dijo que el vencedor del partido Monserrat-Bonin había sido retado por el jugador Nadal. Este, nos suplica que aclaremos, lo dicho, en el sentido de que no hubo tal reto; que se trata de un segundo desempate ya que el supuesto vencedor precisamente, había de quedar empatado a puntos, toda vez que dicho Nadal contaba, como aquel, dos partidos perdidos.

Por lo antedicho, Monserrat y Nadal jugarán, en breve este segundo desempate.

Mañana domingo se celebrará el homenaje al jugador Alfredo Rodríguez en el propio café donde se ha jugado el torneo a las 11 de la mañana.

Transportes y Mudanzas Galmés

Felipe Bauzá, 8 Teléfono 1369 CONSULTE PRECIOS PARA LA ISLA Y PENINSULA

HOY EN SON CANALS A las 6'30 tarde

Manacor - At. Baleares

Partido decisivo de la «Copa Primavera»

la grandiosa Plaza de Toros de Palma y el fin a que se destinan los fondos que se ingresen, no puede ser más humanitario ya que serán destinados a socorrer los damnificados por las inundaciones de Murcia.

Bajo el patrocinio de nuestra primera autoridad civil se llevará a efecto a las 10'30 de la noche del próximo sábado día 6 el desarrollo de este colosal programa.

IGNACIO ARA a Mallorca será el tema obligado de todas las penas deportivas. El notición va la pena.

Torneo Infantil 1946

Calendario de los encuentros que se jugarán en el campo de Son Canals correspondientes a la segunda vuelta del disputadísimo «Torneo Infantil»:

- Día 7 de Julio: San Magin—Hostalets. Peña Atlético—Unión.
- Día 11: Cifesa—Unión.
- Día 14: Peña Atlético—San Magin. Cifesa—Hostalets. At. Baleares—Unión.
- Día 18: San Magin—Cifesa. Hostalets—At. Baleares.
- Día 21: Cifesa—Peña Atlético. At. Baleares—San Magin.
- Día 25: Peña Atlético—At. Baleares. Unión—San Magin.
- Día 26: At. Baleares—Cifesa.
- Día 28, entrega trofeos: Selección—Campeón.

Esta tarde a las siete en el campo "La Fortaleza" Barcelona-Poblense

Los catalanes vienen dispuestos a triunfar en ambos encuentros, pero los mallorquines dicen que no será así

Como anunciamos, ayer en el buque correo de la ciudad conical, llegó a Palma el equipo del C. de F. Barcelona, que esta tarde y mañana deberán jugar en La Puebla contra el equipo titular.

Viene al frente de la expedición, como lo hizo en el Torneo Triangular, el entrenador señor Llorens, junto con el directivo señor Botet.

En el puerto les esperaban varios directivos del Poblense, habiendo llegado junto con los jugadores el Presidente del equipo mallorquín. Tuvimos ocasión de hablar unos momentos con los jugadores y éstos nos dijeron que venían dispuestos a vencer en los dos encuentros.

Por la tarde hablamos con un destacado dirigente del Poblense, el cual iba acompañado por unos jugadores del mismo club, y al preguntarle sobre el partido, nos dijeron que se dejarían ganar, ya que ellos estaban seguros de vencer en los dos encuentros.

Los dos equipos quieren vencer. La respuesta esta tarde y mañana en el campo «La Fortaleza» de La Puebla.

El partido será dirigido por el colegiado mallorquín señor Coll y las alineaciones serán: Barcelona. — Ramallets; Soto, Benito; Navarro, Calvet, Blanch; Rueda, Iriarte, González I/ Codolá y Barceló.

El tema de nuestro comentario futbolístico de hace unos días se centró en el posible fichaje del jugador sevillista Iturbe. Tras no pocos cabildos, pues no hay que olvidar que al principio el caso de este jugador fué como «La Parralá» — porque unos decían que sí, y los otros decían que no — se llegó a la conclusión de que eran necesarios sus servicios para el equipo. Se mandaron las cien mil razones que pudieran convencer a quien fuera, y López Herranz empezó a trabajar de lo lindo para conseguir la meta de sus aspiraciones.

Nosotros, que por algo somos isleños, sabemos de eso que se llama el desconocimiento «supino» y total de lo que ocurre al otro lado de nuestras costas, y la repetición, no ha venido más que a confirmarnos la regla «Que qué ha ocurrido para que hablemos así? Pues casi nada, señores. Que la pieza que queríamos cobrar tiene muchos pretendientes y ahora el Sevilla se muestra indeciso. Se ha puesto francamente en plan de expectativa, deja que las proposiciones luevan. Para nada cuentan los ofrecimientos anteriores, ni los posibles acuerdos a que se hubiere llegado. Lo único cierto, es que Iturbe interesa a muchos y hay que hacerse valer.

Ayer, informábamos a nuestros lectores, de cuatro aspirantes a la decisión del Sevilla. Pero no contábamos con el quinto, y en términos taurinos, no olvidemos que no hay quinto malo. Y ¿cómo va a poder ser malo el Deportivo de La Coruña, recién ascendido a la División de Honor, tras haber sufrido el castigo de un descenso rápido, que por su fortuna sólo ha tenido la duración de un año?

Por todo lo expuesto, será fácil comprender que López Herranz cuando hizo la sugerencia inicial, no iba descaminado. Sabía que Iturbe era un buen elemento, pero no contaba seguramente, con que «da cosas de palacio, van despacio, muy despacio». Y mientras aquí se trataba de convencer a los disconformes, otros iniciaban gestiones, cerca del Sevilla y ahora se han encontrado todos juntos y esperan a ver que pasa.

Dice el refrán, que «no por mucho madrugar, amanece más temprano» y nos viene clavado a nosotros, en el caso que nos ocupa. Pero, creo que es en el libreto de uno de nuestros insignes comediógrafos, que he leído el refrán a que hago referencia, un poco reformado y que dice así: «No por mucho madrugar, dejarás de tener sueño.» Y eso es lo malo del asunto. El pensar, que esto no nos sirva de lección y que a pesar del madrugón aparente que nos hemos dado para el fichaje de los nuevos elementos, volvamos a caer en la torpeza de llevar las gestiones sin determinación, y por segunda vez nos encontremos situados en un contrato a la puja, en el que nada podríamos hacer, llevando seguramente la peor parte.

No está hecho lo de Iturbe todavía. Es muy fácil, que a pesar de hacerse mejores proposiciones, se lleve el jugador quien convenza más rápidamente a los sevillanos, quien en suma sea «portador» de las razones necesarias, porque en eso del fútbol ya está de moda aquello de más vale «pájaro en mano»... ¡Se nan dado tantos chascarrillos...!

En suma, esperemos lo que pueda ocurrir, pero no nos mostremos demasiado confiados en que la codiciada pieza sea para nosotros.

Y otra vez, cuando la directiva tome una determinación, tenganse la boquita cerrada a todo comentario, quienes solo la abren para la censura. Que esto habrá sido un buen golpecito en la idem, que les habrá demostrado que el jugador valía la pena y no era ciertamente... lo que ellos creían.

RAT

Festival clausura de la temporada de baloncesto

Se celebrará mañana en la pista del Patria

Mañana por la tarde en la pista del C. D. Patria, se celebrará un festival de clausura de la temporada oficial de baloncesto. Consta el mismo de dos partidos y finalmente la entrega de Trofeos.

A las siete y media se enfrentará el reserva del Hispania, vencedor de la «Copa Presidente» contra el C. D. Patria, subcampeón de 2.ª categoría.

A continuación se enfrentarán el campeón y subcampeón de 1.ª categoría: C. N. Palma y R. C. Regatas.

En el intermedio se procederá al reparto de premios, entregándose al Palma como campeón, un Trofeo al equipo y una copa

individual a cada uno de los componentes. Al Regatas, un trofeo igualmente que la Maestranza, como campeón de 2.ª categoría, y al Hispania como primer clasificado en la «Copa Presidente». Una buena velada de baloncesto como final de temporada.

Esta tarde en Son Canals se enfrentarán el Manacor y At. Baleares

Esta tarde también tendremos fútbol en Palma. A las seis y media en el campo de Son Canals, se enfrentarán el Manacor y Atlético Baleares en partido correspondiente a la «Copa Primavera».

El partido dará comienzo a las seis y media y para el mismo regirán precios populares.

D. Enrique Moral Ferreira

MEDICO Calle Alcántara Peña Participa a su clientela que estará ausente hasta el 7 de Julio

MANGUERAS
TUBOS DE GOMA
Las mejores clases y precios
Fabricación propia
CASA CODINA
G. Mola, 8 (junto al Borne)
Palma

Hoy y mañana — FUTBOL — A las 7 tarde

BARCELONA - POBLENSE

Campo LA FORTALEZA - La Puebla

Saldrá un tren extraordinario para Palma a la terminación del partido

"VIRGINIA"

Despedida de Elenita Espejo



De toda esta larga lista de artistas que han desfilado por nuestros escenarios y salas de baile, tal vez sea Elenita Espejo la que más amplia y profunda estela de simpatías deja de su actuación en Palma. Vino para actuar en «Trocajero» durante una o dos semanas, y fué tal el éxito obtenido, que el contrato fué renovándose una y otra vez hasta que ahora, tras dos meses de ininterrumpido trabajo, y aún por exigencia de compromisos contraídos anteriormente en la Península Elenita Espejo, tiene que abandonar la Isla en pleno triunfo.

Así pues, no es de extrañar que hoy y mañana, últimos días de actuación en «Virginia», sean días de homenaje sincero a la artista que supo ganarse la admiración de todos, y cuyas danzas de personalidad indiscutible, han sido tan justamente celebradas.

Prosiguiendo en sus propósitos de hacer desfilan por las soberbias terrazas de «Virginia» a lo más selecto de las variedades españolas su Dirección anuncia para el próximo domingo la presentación de las artistas «Hermanas Roger» y Mercedes Romero.



Dos rigurosos restrenos de calidad
DEANNA DURBIN

La hermanita del Mayordomo
BARBARA STANWYCK

Stella Dallas
DOMINGOS

MATINAL a las 10'30

PROXIMO PROGRAMA
JUSTICIA CORSA
Las cuatro plumas



TABU - TABU
SALON DE TE
Hoy y mañana tarde y noche y Jueves noche

Temporada verano, con pista al aire libre. Temperatura Ideal
TABU. Acuda a solazarse bailando sus bellas melodías

TABU - TABU

Guia del espectador

Cines

ACTUALIDADES

Desde las 4: Imágenes complejas y noticieros

ASTORIA

Desde las 3'30: «La hermanita del mayordomo» por Reanna Durbin Franchot Tone, Pat O'Brien y Akim Tamiroff, y «Stella Dallas» por Bárbara Stanwyck John Boles y Anne Shirley

BALEAR

Desde las 3'30: «Siguiendo mi camino» por Bing Crosby, Barry Fitzgerald y Risé Stevens e «Intermezzo» por Leslie Howard e Ingrid Bergann.

AVENIDA

Desde las 3'15: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper, Madeleine Carroll y Paulette Goddard, y «Las mil y una noches» por María Montez, John Hall y Sabú.

DORADO y FANTASIA

Desde las 3'30: «Un rostro de mujer» y «Guadalcanal».

BORN

Desde las 3'30: «El rebelde» por Jorge Negrete y María Elena Márquez, y «Cuando muere el día» por Gene Tierney, Bruce Cabot y George Sanders.

HISPANIA

Desde las 3'30: «El rebelde» por Jorge Negrete y María Elena Márquez, y «Cuando muere el día» por Gene Tierney, Bruce Cabot y George Sanders.

LIRICO

Desde las 3'45: «Siguiendo mi camino» por Bing Crosby, Barry Fitzgerald y Risé Stevens e «Intermezzo» por Leslie Howard e Ingrid Bergann.

METROPOL

Desde las 3'30: «La hermanita del mayordomo» por Deanna Durbin Franchot Tone, Pat O'Brien y Akim Tamiroff, y «Stella Dallas» por Bárbara Stanwyck John Boles y Anne Shirley

"FOTOS"

no es solamente LA MAS POPULAR DE LAS REVISTAS GRAFICAS, sino también la de técnicas más avanzadas.

Todos los números: 36 páginas, PORTADAS ESPECIALES A COLOR Y PLANAS INTERIORES A VARIAS TINTAS

Por las páginas de

"FOTOS"

desfilan semanalmente los más interesantes reflejos gráficos del Mundo, maravillosamente reproducidos en buccolor.

Compre todos los domingos

"FOTOS"

EN VANGUARDIA DE ACTUALIDAD ES LA REVISTA DEL PUBLICO

«Stella Dallas» por Bárbara Stanwyck John Boles y Anne Shirley

MODERNO

Desde las 3'30: «Casi un ángel» por Diana Durbin y Charles Laughton, y «La dama desconocida» por Franchot Tone, Ella Raines y Alan Curtin.

ORIENTAL

Desde las 3'30: «La mujer de las dos caras», por Greta Garbo, Melvyn Douglas y Constance Bennett, y «Sucedio en China», por Clark Gable y Myrna Loy.

PRINCIPAL

Desde las 3'30: «La mujer de las dos caras», por Greta Garbo, Melvyn Douglas y Constance Bennett, y «Sucedio en China», por Clark Gable y Myrna Loy.

PROTECTORA

Desde las 4: «Policia montada del Canadá» por Gary Cooper, Madeleine Carroll y Paulette Goddard, y «Las mil y una noches» por María Montez, John Hall y Sabú.

RIALTO

Desde las 4: «Casi un ángel» por Diana Durbin y Charles Laughton, y «La dama desconocida» por Franchot Tone, Ella Raines y Alan Curtin.

Airacciones

VIRGINIA (Terreno)

Todos los días tarde y noche actuación de Castro del Río, Elenita Espejo y Conchita Aloi con la cooperación de Pancho Dalmau y su ritmo y «Mustandía»

TITOS

Todos los días tarde y noche actuación de Bonet de San Pedro y «Los Trashumantes»

SALON BORN

Tarde de 5 a 9' baile amenizado por la Orquesta Odeón.

ESTACION MARITIMA

Todas las noches Cena americana. Orquesta «Trocantes».

SALON TABU

Tarde y noche, Baile.

CAMPO RECREATIVO

A las 10 noche: Verbena amenizada por la orquesta «Palmas».

CAMPO SOLEDAD

A las 10 noche: Verbena amenizada por la orquesta «Bolero».



LA PRIMERA REVISTA ESPAÑOLA DE CINE ES **PRIMER PLANO**

VIRGINIA TERRENO

Hoy y mañana
Ultimas actuaciones de la estrella del baile español

ELENITA ESPEJO

● Próximo domingo: DEBUT de las

Hermanas Roger y Mercedes Romero

ATENCIÓN

Hoy sábado y mañana domingo a las 10 noche Inauguración de la Pista de Baile de Salón Ritmo

GRANDES VERBENAS
Los días 29 y 30 a las 10 noche Amenizadas por la Orquesta **RITMO Y MELODIA** con su estilista «Antonio Torrens»

NO LO OLVIDE
SALON RITMO. Calle Antillón, 207 (esquina Reyes Católicos) ESMERADO SERVICIO DE BAR

Deportes

LA PARTIDA ALONSO-POMAR QUEDA APLAZADA CON VENTAJA PARA EL NIÑO

Santander 28. — Resultado de la cuarta ronda del campeonato nacional de ajedrez:

Vilardebó vence a Beltrán; Medina a Collado; Sanz y Pérez hacen tablas y Alonso y Pomar aplazaron su partida con ventaja para el niño.

Clasificación: Primero Vilardebó 3 puntos; segundo Pomar 2 1/2 y una partida aplazada; tercero Medina 2 1/2; cuarto Alonso 2 1/2 una partida aplazada; quinto Sanz 2; sexto Beltrán 1 1/2; octavo Collado 1 1/2. La primera partida decidida fué la de Collado con Medina, este último por persistir su dolencia no pudo desplazarse al salón de juego y hubo de seguir actuando en el hotel donde se hospedaba. Medina toma rápida iniciativa que le llevó a conseguir la victoria. La partida entre Vilardebó y Beltrán dió lugar a la defensa vienesa, Vilardebó se impuso netamente al final de la partida hasta lograr la victoria.

En la partida entre Sanz y Pérez se desarrolló con ventaja para este último, pero el veterano Sanz logró igualar la fase final, Pérez se encuentra un poco desconcertado. En cuanto a la partida Alonso-Pomar su apertura se desarrolló dentro de los límites de la variante Merán, todo hacia suponer unas tablas cuando Alonso cometió un error que le hizo perder un peón, dejándole en una posición teóricamente perdida. Con esta posible victoria de la partida aplazada Arturo Pomar se coloca en un lugar privilegiado. Medina recuperó posiciones y si sigue por este camino es fácil prever un emocionante duelo con Arturito Pomar. Vilardebó con sus tres victorias consecutivas se convierte en una constante pesadilla para el niño. Sanz, que empezó con entusiasmo parece que pierde terreno.—Alfil.

Madrid 27. — El Ministro de Agricultura, el Vicesecretario General del Movimiento y otras autoridades y jerarquías asistirán el próximo sábado en la Escuela de rurales «Onésimo Redondos» en el Castillo de Belmonte, a la entrega de premios a los vencedores provinciales de concursos de oficios y del nacional de siega. Los premios establecidos son diez, el primero de 3.000 pesetas, aparte de estos premios, todos los participantes que no obtuvieran ninguno percibirán el jornal de 10 pesetas diarias durante los días que han permanecido alejados de su trabajo, sufragándose los viajes y la manutención por la sección central de rurales.—Cifra.

Madrid 27. — Ha llegado el aerotaxi que mañana hará sus pruebas ante las autoridades españolas. En breve plazo se montará un servicio nacional con este tipo de aparato.—Cifra.

Mañana domingo CUESTACION DE Auxilio Social

TOROS

NOVILLADA DE SAN JUAN EN SORIA

Soria 28. — Novillada de la mañana con motivo de las fiestas de San Juan, Plaza completamente llena. Preside el Concejal del Ayuntamiento don Andrés Rodrigo. Ganado del Campo de Salamanca, en general manso y difícil.

Antonio Noguera «Yerberito» en su primero, dió varios pases con más valentía que conocimiento, siendo achuchado. Se deshizo de su enemigo con cuatro pinchazos y una ladeada (pitos). Al cuarto, manso, que resultó fidedigno, lo mató de una estocada con desarme, pre-pinada al revuelo de los capotes. Este novillo saltó repetidas veces al callejón, dando varios sustos.

Joselito Miguelanes bien en el segundo, del que se quitó con un pinchazo y una buena estocada, que benevolamente premiada por el público con una oreja y vuelta al ruedo. Al quinto, manso y de muy malas intenciones lo mató sin darle su solo pase de muleta, aprovechando la salida del callejón en la última vez de las mucha que ha saltado, proporcionando también grandes sustos.

Jesús Gómez, Agüero, demostró que sabe estar entre todos. Dió varios pases de buena marca, bien ejecutados, adornándose en otros Mató de un pinchazo y una estocada (ovación, oreja y vuelta en hombros). El toro sexto no fué lidiado y volvió al corral por orden de la presidencia en virtud de que el que había sido, elegido por el representante de la cuadrilla no pudo ser traído ayer al corral y no se aceptó el sustituto.—Cifra.

MULTA A UN GANADERO
Madrid 28. — Dirección General de Seguridad. Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas en el día 16 del actual en la plaza de toros de Madrid se ha impuesto al ganadero Herederos de Galache, la multa de mil pesetas.—Cifra.

España

LA PARTICION EN LOS BENEFICIOS DEL SINDICATO TEXTIL

Barcelona 27. — En el Sindicato Provincial Textil se ha celebrado una reunión en la que se cambiaron impresiones acerca de la Orden ministerial de trabajo estableciendo una participación en los beneficios, en favor de los productores se ha acordado solicitar del Ministerio de Trabajo, que radique en esta ciudad, primer centro textil, el organismo que haya de poner en marcha aquella participación, y a la vez, que los dirigentes del propio organismo sean empresarios y productores textiles.

Las conclusiones aprobadas serán entregadas en Madrid al Ministro por una comisión del Sindicato, que ha salido para la capital de España.—Cifra.

ESCUELA DE RURALES «ONÉSIMO REDONDOS»

Madrid 27. — El Ministro de Agricultura, el Vicesecretario General del Movimiento y otras autoridades y jerarquías asistirán el próximo sábado en la Escuela de rurales «Onésimo Redondos» en el Castillo de Belmonte, a la entrega de premios a los vencedores provinciales de concursos de oficios y del nacional de siega. Los premios establecidos son diez, el primero de 3.000 pesetas, aparte de estos premios, todos los participantes que no obtuvieran ninguno percibirán el jornal de 10 pesetas diarias durante los días que han permanecido alejados de su trabajo, sufragándose los viajes y la manutención por la sección central de rurales.—Cifra.

Madrid 27. — Ha llegado el aerotaxi que mañana hará sus pruebas ante las autoridades españolas. En breve plazo se montará un servicio nacional con este tipo de aparato.—Cifra.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes ANUNCIO

Para prestar servicio en el Campamento Nacional que será inaugurado en esta ciudad en la segunda decena de Julio, precisarse seis cocineros y seis pituchos.

En la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Cuartel Ruiz de Alda) se facilitarán datos y condiciones.

Laxante SALUD
MUY SUAVE
EVITA EL USO DE PURGANTES
Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20
C. S. N.º 8.161

HULES TAPETES MANTELES
Casa Codina
Gral. Mola, 8
PALMA

Neveras Metálicas ¡Neveras Metálicas!
en Quillet:
Paseo Generalísimo 50

CASA GALINDO
Repara y deja como nuevas las heladoras viejas de corcho. Llaman al teléfono 3.000 y pasarán a recogerlas.

Desca trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias. Consulte precios Sin compromiso.
CASA ROJALS
SIETE ESQUINAS 5—Tel 3221
Casa Central
CAMPO SAGRADO, 21
TELEFONO 35804-BARCELONA.

TEATRO Cirico

TEATRO BALEAR

UN PROGRAMA DE ALTA CALIDAD

Seguindo mi camino

BING CROSBY
Primer premio de la cinematografía americana

INTERMEZZO

LESLIE HOWARD
Ingrid Bergmann

Próxima semana
La ciudad soñada
El lago de mis ensueños

Temporada grandes restrenos

Palacio AVENIDA

Todas las semanas los más sensacionales programas

Hoy
Un programa a todo color

Policia montada DEL CANADA

Gary Cooper
Madeleine Carroll
Paulette Goddard

Las mil y una noches

MARIA MONTEZ
JOHN HALL
SABU

Próximo programa

El hijo de la Furia
El hijo de Montecristo
Proyecciones simultáneas en

Protectora

Campo del RECREATIVO
(Frente al Bar Güell)
Hoy sábado 29 y Domingo 30
A las 10 noche

2 Grandes Verbenas
Amenizadas por la Orquesta **PALMA**

RECUERDE: **TITOS**
DIARIAMENTE TARDE Y NOCHE, LAS DOS MEJORES ORQUESTAS DE ESPAÑA
BONET de S. PEDRO
— Y —
Los TRASHUMANTES

Consejo de Ministros

(Viene de la primera pág.) Consejo de Ministros por el que se remite a las Cortes proyecto de ley sobre aplicación del impuesto de utilidades a los derechos obgccionales de los funcionarios de Aduanas.

Decretos de personal. Distribución de fondos correspondientes al mes. Expedientes de crédito.

INDUSTRIA Y COMERCIO. Decreto por el que se nombra Director General de Comercio y Política Arancelaria a don Mariano d'Ortalde y Orbegozo.

Decreto por el que se declara de interés nacional a los solos efectos de expropiación forzosa y servidumbre de paso, el tendido de la línea Ormáiztegui-Hernani.

Decretos de nombramientos de personal.

Orden por lo que se aprueba una transferencia de la extinguida gerencia de Buques mercantiles para servicios oficiales a la empresa nacional «Elcano».

AGRICULTURA. Acuerdo del Consejo por el que se pasa a las Cortes un proyecto de ley por el que se dictan normas en relación con los contratos de cesión del suelo para plantaciones mixtas de viña y olivar y otras especies arbóreas.

Decreto por el que se nombra director general de Colonización a don Fernando de Montero y García de Valdivia.

Decreto por el que se amplían las limitaciones establecidas por el de 24 de septiembre de 1938 sobre corta de encinas y alcornoques.

OBRAS PUBLICAS. Acuerdo del Consejo por el que se envía a las Cortes proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras del Puerto de Santa Cruz de Tenerife para emitir obligaciones por la cantidad de cien millones de pesetas. Al de Cartagena, por la cantidad de sesenta millones de pesetas y a la de Málaga por la de cincuenta y cinco millones de pesetas.

Decreto por el que se fijan normas a servicios de los ingenieros de Caminos, canales y puertos en las secciones de Vías y Obras provinciales.

Decreto por el que se determina la dotación de agua de los Municipios que se surten por conducto de la mancomunidad de los Canales de Tribilla.

Decreto relativo a abastecimiento de aguas potables de los pueblos de Vicálvaro, Gafate, incluso Ciudad del Aire, Leganés y Cerro de los Angeles.

Decretos por los que se autoriza al Ministro de Obras Públicas para la celebración de subastas de las obras de defensa de la Alquería de Mora, contra avenidas de la Rambla de su nombre. De saneamiento de Población de Laviana y de abastecimientos de aguas al caserío de Pando (Parroquia de la Felguera), Ayuntamiento de Langreo,

Nava de la Asunción (Segovia), Castrogonzado (Zamora), Ciempozuelos (Madrid), Orusco (Madrid), El Toro (Castellón de la Plana) y Navas de Jorquera (Albacete).

Expediente de trámite. TRABAJO. — Acuerdo del Consejo de Ministros por el que se accede a la petición formulada por la Cámara Oficial de Propiedad Urbana.

Decreto por el que se nombra para el cargo de Director del Instituto Nacional de Medicina e Higiene del Trabajo a don Alfonso de Lafuente Chao.

Gran resentimiento en Italia ante la decisión adoptada en París sobre la frontera franco-italiana

El espíritu democrático italiano ha recibido una grave herida

Roma 29. — La prensa y el público italianos se muestran en general muy resentidos ante la decisión adoptada por los Ministros de Asuntos Exteriores por la que se rectifica a favor de Francia la frontera franco-italiana, siendo comentario general que los diplomáticos están preparando el ambiente para una nueva guerra y que Italia, obligada ahora a someterse a la decisión de París, aguardará la hora del desquite. En el artículo más violento contra los aliados que se ha publicado en la prensa italiana desde la liberación, el diario monárquico «Italia Sera» dice que en casos análogos no quedan a la parte perjudicada más que dos caminos: la rebeldía inmediata, o la espera del momento oportuno para el desquite.

París 29. — El famoso director de orquesta italiano Arturo Toscanini, de setenta y nueve años, ha protestado de la decisión de los «cuatro grandes» de entregar a Francia las regiones italianas de Briga y Tenda. Ha dicho que en señal de protesta no irá a París a dirigir la orquesta de Milán como se había anunciado en los círculos musicales de la capital francesa.—Efe.

Roma, 28. — Todos los miembros del Parlamento apoyaron al Jefe del Gobierno en su protesta formulada en la Asamblea Constituyente contra la decisión de los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, de transferir los distritos fronterizos de Pringa y Tenda a Francia. Espero que esta noticia no sea oficial — declaró De Gasperi, entre los aplausos de toda la Cámara. De Gasperi señaló que Italia había hecho ya cierto número de concesio-

Se perfila otro choque por causa de España

Esta vez en el seno del Comité de la Organización Mundial de Sanidad

NEUVA YORK 28. HA COMENZADO A PERFILARSE OTRO CHOQUE POR CAUSA DE ESPAÑA COMO CONSECUENCIA DE LA PROPOSICION HECHA POR EL DELEGADO DE LOS ESTADOS UNIDOS ANTE EL COMITE DE CUESTIONES LEGALES DE LA ORGANIZACION MUNDIAL DE SANIDAD, DR. DUAWARE EN EL SENTIDO DE QUE TODAS LAS NACIONES SIN PARAR MIENTES DEBEN SER ADMITIDAS EN EL MENCIONADO ORGANISMO. EL DELEGADO UCRANIANO EN SU PRIMERA DECLARACION MANIFESTO LLANAMENTE QUE NO ACEPTARA EN NINGUNA CIRCUNSTANCIA LA ADMISION DE ESPAÑA EN LA ORGANIZACION. EL DELEGADO NORUEGO Y PRESIDENTE DEL COMITE BANTHAL EVANS DIJO IGUALMENTE QUE SE OPONDRÁ A TODA GESTION EN FAVOR DE LA ACEPTACION DE ESPAÑA. LA MAYORIA DE LOS DELEGADOS IBEROAMERICANOS HAN DEJADO BIEN PATENTE QUE ESTAN A FAVOR DE LA ADMISION DE ESPAÑA, SOSTENIENDO EL PUNTO DE VISTA DE QUE NO DEBE TENERSE EN CUENTA

EL COLOR POLITICO CUANDO DEPENDE DE ASUNTOS RELATIVOS A LA SALUD. LA DELEGACION MEXICANA HA MANIFESTADO QUE ESPERA RECIBIR INSTRUCCIONES DE SU GOBIERNO. DUAMARE MANIFESTO QUE LA ORGANIZACION DE SANIDAD NO PUEDE CORRER EL RIESGO DE EXCLUIR A NACION ALGUNA Y SEÑALO LA FECHA DE 31 DE AGOSTO DEL PRESENTE AÑO COMO PLAZO PARA LA ACEPTACION DE LOS NUEVOS MIEMBROS CUANDO SE LE PREGUNTA SIN RODEOS SI PENSABA EN ESPAÑA AL HACER SUS DECLARACIONES. CONTESTO SIN VACILAR QUE SI EXPUSO A CONTINUACION QUE LA RAPIDEZ DE LAS COMUNICACIONES MODERNAS HA AUMENTADO EL PELIGRO DE LA PROPAGACION DE LAS EPIDEMIAS Y DIJO QUE LAS ENFERMEDADES NO CONOCEN FRONTERAS, LOS MICROBIOS NO NECESITAN PASAPORTE PARA VIAJAR. EL DELEGADO NORTEAMERICANO AFIRMO QUE LA EXCLUSION DE CUALQUIER PAIS AFECTA A LA EFICACIA DE LA ORGANIZACION MUNDIAL DE SANIDAD.—(EFE).

nes a Francia, incluyendo la renuncia de derechos especiales de los ciudadanos italianos en Túnez, el compromiso de reparar veintisiete barcos franceses, la oferta de concluir un tratado comercial y un acuerdo de inmigración. Las garantías ofrecidas igualmente, y había accedido a varias rectificaciones de frontera. Añadió que el espíritu democrático italiano ha recibido una grave herida.—Efe.

La Festividad del Sagrado Corazón

EN MADRID

Madrid 28. — Con motivo de la festividad del Sagrado Corazón se han celebrado en el Centro de los Angeles varios actos religiosos que han revestido gran esplendor. Desde las primeras horas de la madrugada se concentraron millares de personas que oyeron la misa oficiada por el P. Amibarro, en la que se acercaron a la sagrada mesa millares de personas. Por la tarde, hubo solemne función religiosa en la que ofició el Obispo de Madrid-Alcalá y a la que asistieron numerosas personalidades.—Cifra.

EN BILBAO

Bilbao 28. — La población ha amanecido totalmente repleta de colgaduras con motivo de la festividad del Sagrado Corazón de Jesús. A todas las misas desde las seis hasta las doce de la mañana ha acudido numerosísimo público que llenaron hasta rebosar los templos de la capital. Se ha repartido en todas ellas incontable número de comuniones.—Cifra.

El delegado de Australia en la O.N.U. propondrá que se limiten los derechos del veto en la próxima Asamblea de Septiembre

Tito amenaza a las Naciones Unidas

Nueva York. — En los círculos de las Naciones Unidas se manifiesta que el delegado australiano, Evatt, ha decidido llevar a la Asamblea de la O. N. U., el 3 de septiembre próximo, cuando se reúna en Nueva York, un proyecto de limitación de los derechos del veto. No ha sido posible averiguar si Evatt pedirá también la revisión de la Carta de las Naciones Unidas, según la cual para la

aprobación de todo asunto que no sea de procedimiento, se necesitará del veto afirmativo de los Cinco Grandes.

Washington. — Por 154 votos contra 53, la Cámara de Representantes ha aprobado una disposición por la que se prohíbe a la UNRRA que facilite ayuda a cualquier país que impida a los periodistas norteamericanos informar sobre la distribución de víveres. Esta disposición va dirigida contra Rusia, dice la United Press, por ser esta la única nación que no permite a los corresponsales extranjeros de noticias dar información sobre las actividades de la UNRRA dentro de sus fronteras.

Belgrado. — En unas manifestaciones hechas por Tito, éste ha dicho que la actitud de Yugoslavia hacia las Naciones Unidas sufriría un cambio importante si el país fuese vencido por la votación en la asamblea de la O. N. U. al tratarse del problema de Trieste y de Venecia Julia.—(Efe).

Londres. — Comunican de Moscú que ayer, cuando llegaron los invitados a la recepción en honor del Comité ejecutivo de la Federación Mundial de Sindicatos, se encontraron con que el gran cuadro pintado por el artista inglés Salisbury recordando la firma de la alianza anglo-soviética, había desaparecido del sitio donde estaba colocado habitualmente. El cuadro representa a Churchill, Eden, Molotov y otros, sentados alrededor de una mesa, firmando la alianza. Como fondo, se veía la Catedral de San Pablo a través de una ventana.—Efe.

Trágico accidente en las maniobras navales

(VIENE DE LA PRIMERA PAGINA)

«C-2», arbolando la insignia del Jefe, el «C-4» y el «General Sanjurjo».

A las 11'43 los submarinos avistaron los humos de los destructores y comenzaron sus ejercicios de ataque. El «C-2» cumplió su objetivo sobre el «Alcalá Galiano» y se disponía a regresar, cuando fué advertido por aquél de que el «Lepanto» había abordado a un submarino y que de la colisión había sufrido averías. Inmediatamente, el destructor y el submarino «C-2» se dirigieron al lugar señalado, frente a la costa N. O. de la Isla, entre el «Morro de Sa Vacas» y el «Morro de'n Llobera», a 13 ó 14 millas del puerto de Sóller.

En efecto, ocurrió la colisión allí. La tripulación del «Lepanto» observó como de repente emergía bajo la proa del destructor la proa del submarino «C-4», que subía a superficie a gran velocidad. El choque fué muy violento. El cañón del submarino atravesó la coraza, por haber, chocando a continuación la torreta. Por estribor apareció la proa del submarino elevándose sobre el agua. El sumergible se volcó y hundió al instante, como lo prueba el hecho que, salvo la vía de agua abierta por el cañón y la torreta a unos cinco metros del espolón de proa, la quilla del barco no presenta ninguna otra erosión.

En el lugar del suceso hay mucho más de trescientos metros de profundidad, de manera que la pérdida del submarino fué considerada como irremediable desde el primer instante.

El «Lepanto», con la vía de agua ocasionada por la colisión, y cuyos efectos fueron contrarrestados por la serenidad y el denuedo de sus tripulantes, pudo llegar sin ser remolcado al puerto de Sóller, acompañado por el destructor «Churrucan». En el «Lepanto» no ha habido otras desgracias que lamentar, aparte de las materiales, en cuya reparación se ocupaban hoy mismo los buzos.

El «Alcalá Galiano», el «C-2» y el «Churrucan», se dirigieron inmediatamente al lugar del siniestro, que exploraron a conciencia. A las tres y media de la tarde, sobre la gran mancha de petróleo perdido por el «Lepanto», que indicaba el punto de la colisión, comenzaron a verse distintos restos entre ellos una silla destrozada, un trozo de forro de los divanes de la cámara, trozos de madera de caoba y de corcho pintado de blanco del revestimiento interior de las cámaras, que fueron reconocidos como pertenecientes al submarino desaparecido. A los navíos citados se unió algo más tarde el submarino «General Sanjurjo», y los cuatro continuaron la exploración hasta que, comprobado plenamente el hundimiento y visto que ya no aparecían más restos, regresaron al puerto de Sóller.

Sólo conjeturas pueden hacerse sobre la causa de tan terrible

desgracia, puesto que las personas que nos la pudieran aclarar, han perecido. La súbita aparición del submarino bajo el destructor, impidió a éste cualquier maniobra que evitara el choque, y la naturaleza de los ejercicios, hacía imprevisible aquella contingencia.

CARACTERISTICAS DEL SUBMARINO DESAPARECIDO

El submarino «C-4», desplazaba 924 toneladas y media en superficie y 1.142 en inmersión. Llevaba 4 tubos lanza torpedos a proa y dos a popa y un cañón antiaéreo del 1 y 1/2.

Su tripulación estaba integrada por el siguiente personal: Capitán de Corbeta, don Francisco Reyna Carvajal. Tenientes de Navío don Horacio del Barrio Delgado y don José Rivero Tapiador.

Afíreces de Navío, don Antonio Bosque Blanch y don Francisco Martínez García.

Capitán de máquinas, don José Cifuentes González. Suboficiales: Don Germán Ocampo Martínez, don David Laencina Vázquez, don Pedro Vázquez Sánchez, don Alejo Aldegunde Dorrego, don Ginés Garrido Caparrós, don Victor Fernández Piñón, don Lucas Marchante Morales, don Raimundo Paredes Ramos, don Sebastián Alonso Molina.

Marinería. — Cabos: José Seoane Varela, Francisco Pérez Bayona, Pablo Martínez Martínez, Jerónimo García Salmerón, Manuel Cervantes Calderón, José Fariñas Ollero, Norberto Pardo Albaladejo, Diego Vera Marin.

Marineros: Luis Santos Sanz, Antonio Martínez Pardo, Diego Vilar Martínez, Eugenio Medina Heras, Ramón Cemeñis Masvidal, Antonio Berenguer Lloret, José Insua Soto, Francisco Salvador Martínez, Benigno Gallego Díaz, Eduardo Gutiérrez Cerezo, José Pérez Martínez, Casimiro Sanemeterio Tapia, Serafín Pérez de Tudela, José Santiago Santos, Juan Montes Romera, Elisardo Miniño Casamane, Francisco Martínez Collado, Rafael García García, Vicente Fontan Fernández, José Gutiérrez Menéndez, José Cimareco Oliveras, Ramón Urriaga Plaza.

FUNERALES

El Alcalde de Sóller, nos ha informado, de que en la próxima semana, el Ayuntamiento de Sóller, previo acuerdo con las autoridades navales, celebrará en aquella parroquia un solemne funeral.

Por su parte, el señor Almirante Jefe de las Fuerzas Navales de Baleares nos comunica que el viernes de la próxima semana y probablemente en la Iglesia Basílica de San Francisco, se celebrará un solemne funeral que la Base Naval dedica a las víctimas de este trágico suceso.

Manifestaciones anticomunistas en París



En la foto, se aprecia el estado en que quedaron los escaparates de un centro de propaganda comunista, que fueron rotos y quemados los folletos por los manifestantes en la noche del 18 de junio. — (Foto Cifra).

La muerte del Presidente Ríos

PESAME DE ALTAS PERSONALIDADES

Madrid 28. — Con motivo del fallecimiento del Presidente de la República de Chile señor Ríos en todos los edificios de las representaciones diplomáticas americanas en Madrid ondea la bandera a media asta. Durante la mañana de hoy en la Cancillería de la Embajada chilena se han recibido constantes visitas de pésame, entre las personalidades que asistieron figuraban los ministros de Asuntos Exteriores, Justicia y Ejército, el vicepresidente de las Cortes, subsecretario de Asuntos Exteriores, Directores Generales de Política Exterior, Seguridad, Aduanas, Prensa, Propaganda, Cinematografía y otros, así mismo se reciben constantes comunicaciones y visitas de las representaciones diplomáticas acreditadas en Madrid.—Cifra.

Donativo del Caudillo

A UN OBRERO CUYA ESPOSA TUVO UN TRIPLE ALUMBRAMIENTO

Málaga 28. — Su Excelencia el Jefe de Estado ha enviado al Gobernador Civil la cantidad de tres mil pesetas para que sean entregadas al vecino de Colmenar Antonio Nibera Navarro, cuya esposa tuvo recientemente un triple alumbramiento.—Cifra.